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ATA DA 36ª (TRIGÉSIMA SEXTA) REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO 

CONSELHO MUNICIPAL DE PREVIDÊNCIA DO CAMPREV 

                                                      31/07/2019 

 

Aos trinta e um dias do mês de julho do ano de dois mil e dezenove, às 09h30min no 

oitavo andar do prédio do CAMPREV, situado na Rua Pastor Cicero Canuto de Lima, 

nº 401, Parque Itália, Campinas, SP, realizou-se a trigésima sexta reunião Extraordinária 

do Colegiado, sob a presidência do Sr. José Erivan Leite de Araújo, Presidente do CMP, 

a qual foi secretariada por mim, Denílson Pereira de Albuquerque. I - ABERTURA: 

Havendo número legal de Conselheiros foi, pela Mesa, declarada aberta a reunião na 

qual estiveram presentes os Conselheiros: Aldaíria Calixto de Medeiros, Daniel Lovato, 

Denílson Pereira de Albuquerque, Irani Cândida dos Santos, José Erivan Leite de 

Araújo, Kátia Maria Constâncio Caparroz, Marcelo Henrique de Paula, Margarida da 

Silva Calixto, Maria Elvira Moreira Pavarini, Mariana Lemos Saldini, Nivaldo Camilo 

de Campos e Sidney Vieira Costacurta. Participação do Conselho Fiscal; Conselheiros: 

Alexandre Augusto Ceccon, Débora Teixeira Chaves, José Galdino Pereira, Rita de 

Cássia Matos Ramos da Silva e Robêni Baptista da Costa. Presença pelo CAMPREV: 

Sr. Elias Lopes da Cruz, Diretor Financeiro; Sra. Amanda Cento Fanti Botelho, 

servidora do CAMPREV no cargo de Economista e o Sr. Edilson Bruscolim - Assessor 

de relações com investidores. Ouvintes: Jessé Ferreira Bruschi. II – PAUTA: 1- 

Apresentação do 2º trimestre de 2019 da carteira de Investimento CAMPREV. 

DOCUMENTO RECEBIDO: Relatórios com Extratos Consolidados dos Ativos do 2º 

trimestre de 2019. O Presidente deu início à reunião saudando os presentes e 

apresentando a pauta do dia supracitada. Comunicou a presença de ouvinte em razão da 

Ação promovida pelo Sindicato da Câmara Municipal em Mandado de Segurança 

expedida pela autoridade judicial. Em seguida informou que as dúvidas que surgissem 

fossem anotadas pelos conselheiros e apresentadas ao final da apresentação. Na 

sequencia, passou a palavra ao Diretor Financeiro que saudou os presentes e, agradeceu 

a presença dos Colegiados. O Diretor Financeiro comunicou que a apresentação 
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referente à pauta supramencionada seria realizada pela Sra. Amanda Botelho, 

Economista do Instituto. A conselheira Aldaíria informou aos Conselheiros que 

disponibilizou por meio eletrônico, os relatórios com os extratos dos ativos do segundo 

trimestre que foram utilizados para a montagem e apresentação dos slides, os quais fará 

parte da presente Ata.  A Economista cumprimentou os presentes e, preliminarmente fez 

algumas considerações a respeito do cenário econômico e político interno, por conta da 

reforma da previdência e externo decorrente da guerra econômica entre a China e os 

Estados Unidos, que tem influenciado os mercados.  Iniciou a exposição dos dados 

relativos ao comportamento dos investimentos no 2º trimestre de 2019, cujos itens 

apresentados seguem abaixo descritos: 1 - Enquadramento – Resolução nº4. 605/2018- 

Segmento Renda Fixa Total saldo aplicado de R$ 647.510,660, 24 e Renda Variável 

Total saldo aplicado – R$ 100.826,711. 57.  2 – Rentabilidade da Carteira em 2019- 1º 

semestre: Janeiro: R$ 13 milhões • Fevereiro: R$ 2,4 milhões • Março: R$ 3,2 milhões • 

Abril: R$ 6,8 milhões • Maio: R$ 17,3 milhões • Junho: R$ 19,7 milhões Total 1º 

semestre: R$ 63 milhões; 2.1: Rentabilidade Mensal da Carteira de Investimentos – 

2019+ 230% da meta no primeiro semestre; 2.2– Rentabilidade da Carteira em 2019- 

Poupança=3,04 %%; CDI= 3,07; IRF-M1 3,32%%; IRF-M=6,98%%; IDKA 

2=6,25%%; IMA-B5=7,28%%; IMA-B 15,21%; IBOVESPA=14,88%; SMLL=19,26%; 

S&P= 16,06%; DÓLAR= -1,10%; IPCA=2,23% IPCA+4ª% a.a.=4,20%; IPCA+6% 

a.a.= 5,18%; 3- Posição em 30.06.2019: Saldo Final das Aplicações em 30.06.2019: R$ 

748.337.371,81. Novos Fundos do 2º Trimestre: Caixa Ibovespa - Icatu Dividendos - 

Icatu Crédito Privado. 4- Instituições Gestoras e Administradoras. - com saldo final e 

percentual aplicado.  A Economista mencionou que em janeiro de 2019 o CAMPREV 

teve uma boa rentabilidade devido à expectativa de aprovação da Reforma 

Previdenciária, entretanto a probabilidade de aprovação diminuiu em fevereiro e março 

por conta dos conflitos entre o Presidente da Republica e o Presidente da Câmara dos 

Deputados de modo que fez a rentabilidade da carteira diminuir nesse período. 

Prosseguiu e salientou que em maio e junho com a aprovação do texto da reforma 

voltou a dar boas expectativas no mercado que fez a rentabilidade da carteira de 

investimento voltar a crescer, conforme mostrado no gráfico do relatório onde as cores 
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presentes na “Rentabilidade em 2019” tem relação com o grau de risco. O Diretor 

Financeiro lembrou os conselheiros que o CAMPREV está obrigado a manter 70% das 

aplicações em títulos públicos. A Economista mencionou que o primeiro semestre da 

carteira de 2019 obteve uma rentabilidade de R$ 63.000.000,00. O conselheiro Nivaldo 

solicitou que o resultado do semestre seja comparado com o resultado de outras 

carteiras equivalentes. O Diretor Financeiro ressaltou a questão politica e os 

posicionamentos do Presidente da República têm afetado o mercado e a carteira de 

investimento. A Economista complementou que algumas falas do Presidente dos 

Estados Unidos da América também afetam nos resultados da carteira. A conselheira 

Robeni do CF questionou sobre quem remunera os administradores. A economista 

respondeu que esse pagamento é efetuado pelo Instituto através da Taxa de 

Administração. Acrescentou que todos os fundos contém essa taxa e ela varia de 0,2% 

até 3% a.a., a referida taxa remunera tanto gestor quanto administrador. O Presidente do 

Conselho Fiscal solicitou, caso seja possível, a disponibilização da apresentação da 

carteira via e-mail. A economista informou que os dados contidos nos slides estão 

presentes nos relatórios que já tinha disponibilizado por e-mail para os dois conselhos. 

O Presidente do CF mencionou que não tem visto o e-mail.  A Economista prosseguiu e 

informou que as aplicações estão sendo feitas nos fundos que irão valorizar com a 

aprovação da reforma porque isso é o mais provável de acontecer. O Presidente do CMP 

questionou qual a expectativa do mercado para o próximo semestre. O Diretor 

Financeiro informou que o mercado espera uma conclusão da Reforma da Previdência e 

posteriormente uma Reforma Tributária, entretanto as falas do Presidente Jair Bolsonaro 

pode afetar negativamente o cenário econômico. Informou que o Brasil não pode dar 

atenção apenas para os Estados Unidos da América, pois o país mantém relações 

econômicas com outros países do mundo, como por exemplo, a China. O conselheiro 

Daniel questionou qual a projeção para o terceiro trimestre de 2019.   O Diretor 

financeiro respondeu que os investimentos da carteira referente ao mês de julho foram 

bons. Acrescentou que se a reforma continuar caminhando os resultados tende a se 

manterem positivos. O conselheiro Sidney elogiou o site do CAMPREV em relação à 

parte de investimentos, salientou que o site é atualizado constantemente sendo que 
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sempre encontra os documentos que precisa. A Economista informou que tem 

procurado organizar, e em breve terá uma reformulação e a pretensão é deixar esses 

documentos com melhor sistematização.  A conselheira Aldaíria questionou o que pode 

mudar na carteira de investimento caso seja aprovado a possiblidade dos RPPS 

disponibilizarem o “Consignado”. A Economista respondeu que esse produto iria entrar 

como operação de renda fixa porque é possível prever o ganho estimado, e que 

impactaria de forma positiva na carteira. A conselheira Katia questionou o Diretor 

Financeiro qual o andamento do caso referente ao Fundo LSH. O Diretor Financeiro 

mencionou que o caso está na fase de processo judicial. Informou que há expectativa do 

desbloqueio do dinheiro efetuado pelo juiz federal Marcelo Bretas. A conselheira Katia 

informou que o CMP solicitou relatórios periódicos para acompanhar o caso do Fundo 

LSH. A Economista sugeriu que refaça essa solicitação através do SEI, para que seja 

encaminhada a Procuradoria Jurídica do Instituto. A conselheira Aldaíria sugeriu que 

fosse solicitada a presença do Procurador responsável para expor sobre o processo. O 

conselheiro Daniel questionou como está a questão dos balanços mensais. O Diretor 

Financeiro mencionou que esses documentos conforme legislações devem ser 

encaminhados ao Conselho Fiscal e este, após análise encaminha o parecer para o CMP. 

O Presidente do CF informou que nos próximos dias irá enviar um parecer para o CMP 

referente aos balanços trimestrais. IV – DELIBERAÇÃO: 1- Por se tratar de assunto 

expositivo não ouve deliberação. V – ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a ser 

tratado, o Presidente agradeceu a presença dos conselheiros e deu por encerrada a 

reunião. Do que, para constar, foi lavrado a presente Ata sendo assinada por mim, 

Denílson Pereira de Albuquerque (___________) Secretario do CMP, que a lavrei, pelo 

presidente do CMP e demais conselheiros presentes, estando devidamente de acordo 

com os termos acima. 

 

Aldaíria Calixto de Medeiros                                              José Erivan Leite de Araújo 

Vice-Presidente do CMP                                                   Presidente do CMP 
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Obs.: Esta folha é parte integrante de Ata da 36ª Reunião Extraordinária do CMP 

ocorrida em 31/07/2019. 

 

 


